

Tampamolón, baja recaudación propia

■ Esto hace que el municipio sea vulnerable ante choques macroeconómicos exógenos

■ HR Ratings le ratificó calificación HR BB+ de largo plazo

Francisco Flores Hernández

SAN LUIS POTOSÍ, SLP.— Tampamolón Corona ofrece insuficiente seguridad para el pago oportuno de obligaciones de deuda y mantiene alto riesgo crediticio.

Así lo informó HR Ratings, al ratificar la calificación de largo plazo de HR BB+ con perspectiva estable a este municipio potosino.

Los ingresos totales presentaron un aumento interanual de 12 por ciento, al ascender a 56.2 millones de pesos al cierre del año pasado.

Esto se dio en un contexto de mayores ingresos federales, en particular de un aumento de 43.1 por ciento en otros ingresos federales —donde destacan los ingresos de la CEAPI y de la Sedesol— y en participaciones federales de 12.2 por ciento.

La dependencia hacia los ingresos federales persiste, ya que los ingresos propios fueron tan sólo de un millón de pesos, equivalente a 1.8 por ciento del total.

Esto hace que el municipio sea vulnerable ante choques macroeconómicos exógenos.

Se tiene un avance en los ingresos totales a mayo de 2012 de 52 por ciento de lo estimado en la Ley de Ingresos 2012, y HR Ratings prevé que sus ingresos totales cierren el año con un crecimiento mayor a 5 por ciento.

La calificación asignada de HR BB+ significa que el emisor ofrece insuficiente seguridad para el pago oportuno de obligaciones de deuda y mantiene alto riesgo crediticio.

El signo “+” otorga una posición de fortaleza relativa dentro del mismo rango de calificación, expuso HR Ratings.

Se precisó que el análisis de la calificación se sustenta en los resultados de la cuenta pública del municipio al cierre de 2011, en la ley de ingresos y el presupuesto de egresos de 2012, así como el avance de la cuenta pública a mayo de 2012.



Los ingresos propios del municipio fueron tan sólo de un millón de pesos. (Especial)

El municipio cerró 2011 con el mejor resultado en el balance financiero para el periodo analizado (2008-2011), al presentar un superávit de 3.1 millones de pesos, que representa 5.4 por ciento de los ingresos totales.

Este resultado fue alcanzado a través de un aumento de los Ingresos.

De acuerdo con el avance a mayo de 2012, las tendencias —que en 2011 presentaron un crecimiento más acelerado en los ingresos totales que en el gasto total— se han revertido y se tiene un déficit equivalente a 5.4 por ciento de los ingresos totales.

HR Ratings estima que aunque el resultado del balance financiero de 2012 sea deficitario, éste sea menor al registrado a mayo.

El gasto total se contuvo al cierre de 2011, al presentar 53.2 millones de pesos, un nivel semejante al de 2010 con un crecimiento interanual tan sólo de 0.3 por ciento.

El gasto en inversión fue de 62.9 por ciento, ya que parte de los ingresos federales están predestinados.

En tanto, el gasto corriente —que representó 37.1 por ciento del gasto total— registró un aumento 6.3 por ciento en 2011 respecto a 2010, debido al crecimiento en otros gastos corrientes por programas referentes a CEAPI y Sedesol.

HR Ratings prevé que el gasto total sea mayor a lo indicado en el Presupuesto de

Egresos 2012 y cierre el año con un aumento interanual mayor a 15 por ciento.

El saldo de la deuda total fue de 8.1 millones de pesos al cierre de 2011, compuesta por un crédito de largo plazo con el Bansí, que se contrató para sustituir el que se tenía con Banobras.

El nuevo crédito tiene su vencimiento en 2026 y cuenta con 100 por ciento de las participaciones federales como garantía de pago; esto le permitió acceder a menores amortizaciones, por lo que la razón servicio de la deuda disminuyó 4 por ciento de 17 por ciento registrado en 2010.

Al tratarse de un municipio altamente dependiente de los ingresos federales, la afectación de 100 por ciento de las participaciones federales lo deja sin flexibilidad financiera y compromete la disponibilidad de los recursos.

Por otra parte, creció la liquidez inmediata a raíz del aumento en el activo circulante, que pasó de 2.6 millones a 6.3 millones de pesos, entre 2010 y 2011, a su vez causado por el superávit en balance financiero con el que cerró el año.

Asimismo, HR Ratings observó que el saldo de las obligaciones financieras sin costo asciende a 7.2 millones de pesos.

La afectación de las participaciones federales podría complicar la disposición de los recursos, previo a la entrega de remanentes, pudiendo comprometer el cumplimiento de obligaciones más inmediatas. ☒